
 
 

 
 

ОТВОРЕНО ПИСМО 
от Никола Газдов, Председател на Управителния съвет 

на Българската фотоволтаична асоциация, ЕИК 175801326 
 
 
  Уважаеми г‐н Премиер, 
 
  На  16.01.2013  г.  Вие  се  ангажирахте  лично  с  подкрепа  за  бъдещото  развитие  на 
възобновяеми  енергийни  източници  (ВЕИ)  в  България.  Този  факт  бе  адмириран  от  много 
българи,  заради доказаната способност на ВЕИ да намаляват цената си и в бъдеще да свалят 
сметките  за  ток  на  потребителите.  Разбира  се,  не  липсваха  и  критици  ‐  редица  експерти 
определиха изразената от Вас подкрепа като рекламен  трик,  който  трябва да  се разглежда в 
контекста на Референдума за развитие на ядрената енергетика.  
 
  Едно  е  сигурно  ‐  личният  Ви  ангажимент  даде  надежда  на  1300  обезверени 
производители на  електроенергия от ВЕИ.  Те повярваха,  че най‐сетне  енергийният регулатор 
ще отмени незаконната и дискриминационна „цена за достъп до мрежата“ за ВЕИ обекти. За 
огромно съжаление действителността опроверга не смао Вас, но и техните очаквания.  
 
  Броени  дни  след  като  Вие  обявихте  новата  си  политика  за  привличане  на  нови 
инвестиции в слънчеви, вятърни и водни централи, ДКЕВР попари надеждите за положителна 
промяна.  Регулаторът  обяви,  че  на  25.01.2013  г.  ще  одобри  „Общи  условия  за  достъп  на 
производителите на електрическа енергия от ВЕИ до електроразпределителната мрежа“. Тези 
т.нар.  „Общи  условия“  са  изработени  от  трите  частни  електроразпределителни  предприятия 
(ЕРП) и са изцяло в тяхна полза и в ущърб на производителите от ВЕИ – както настоящи, така и 
бъдещи.  
 
  Тоест, не само „цената за достъп до мрежата“ не бе премахната и ЕРП ще продължат 
незаконно да получават до 39% от приходите на ВЕИ централите. Но и ДКЕВР продължава да 
действа против интересите на българските потребители и производители на „зелена“ енергия, 
давайки възможност на ЕРП да изключват ВЕИ централите по собствено усмотрение и без да 
дължат компенсация за това. 
 
  Уважаеми г‐н Борисов, няма как да не си зададем въпроса, дали действията на ДКЕВР 
са част от Вашата нова енергийна политика. Надяваме се това да не е така и критиците Ви да 
грешат.  Продължаваме  да  вярваме,  че  намеренията  Ви  са  искрени  и  носите  отговорност  за 
поетия  ангажимент.  А  ситуацията  просто  напомня  старата  българска  поговорка  за  царя  и 
пъдаря. 
 
 
 
 
  гр. София         С уважение: 
  22.01.2013г.             Никола Газдов, Председател на УС  


